

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 154 (10942)

Понедельник, 25 сентября 1989 года

Цена 3 коп.



Хорош потрудились этим летом на уборке урожая в хозяйствах Балаковского района водители автоколонны 1180. Один из них — Александр Ключин. Он работал в колхозе имени XVI партсъезда на уборке зерновых. Всего он перевез от комбайна на ток девять тысяч центнеров зерна. А затем он возил силосную массу кукурузы к месту закладки. Сейчас Александр вернулся в родной коллектив.

На снимке: А. Ключин.

Фото Б. ВОРОНИНА.

## ПОЧТА ДНЯ

### Работаем в праздник?

В последний день сентября мы отмечаем праздник города. Очень хорошо, что включает он в себя не только торжественную часть, но и всевозможные развлекательные программы, осеннюю ярмарку. Но повеселиться и отдохнуть смогут не все. Вот

мы, строители, почему должны работать в этот день? Неужели «черную» субботу 30 сентября нельзя перенести на неделю позже? Ведь строители, можно так сказать, возводили и возводят наш город, и нам будет очень обидно, если в такой

праздничный для всех горожан день мы будем работать. Но еще есть время, и, может быть, руководители заинтересованных организаций и ведомств рассмотрят мое предложение?

А. ЕФРЕМОВ.

### Гарантия «Гаранта»

Первое сентября для наших детей было не очень веселым днем. Это было связано с тем, что строителями не были установлены сантехнические приборы и оборудование гигиенической комнаты для группы шестилеток. Разрешить эту проблему

взялся кооператив «Гарант». Как и обещали его члены, в кратчайшие сроки, не считаясь с выходными днями, они оборудовали и сделали все необходимое. Кроме того, часть заработанной суммы (170 рублей) кооператоры выделили на покупку

игрушек для игровой комнаты.

Мы, родители детей, учителя средней школы № 6 очень признательны кооперативу «Гарант» за добросовестный труд, внимание и заботу к маленьким детям.

Л. МОЙСЕЕВА.

### Душевая в павильоне

Как-то мы ожидали автобус на автостанции у колхозного рынка. Неожиданно набежали тучи, и пошел проливной дождь. Мы не успели добежать до павильона для ожидающих пассажиров, и потом об этом не жалели. Всю пыль с крыши дождь смыл, и грязный «душ» щедро поливал головы прятавшихся там людей. Возмущенные, выходили они из павильона. Примерно такой же павильон с протекающей кры-

шей установлен осенью прошлого года на автобусной остановке «Заправка», что у кладбища. После дождя в него не зайдешь: грязь непролазная. Правда, намерение сделать полы, очевидно, было, потому что металлические лаги положены, но этим забота о людях ограничилась. Сделаны в павильоне и скамейки, но на них ни дети, ни престарелые люди сесть не могут, так как они очень высокие.

Хочется узнать, кто же

хозяйин этого павильона? Вблизи расположена городская автозаправочная станция и база управления «Гидромонтаж». Может быть, эти организации позаботятся о том, чтобы в павильоне можно было спокойно посидеть, ожидая автобуса, укрыться от дождя. Ведь на этой остановке всегда бывает многолюдно: много дачников и тех, кто приезжает на кладбище.

Е. ЗАДВОРНОВА.

## НАШ РЕЙД

Скоро месяц, как распахнули школы свои двери для детей. Все ли школы подготовились к приему ребят? К сожалению, нет. Где — то еще не закончен ремонт, где — то не завезены мебель. Но мы возьмем только одну сторону готовности школ к работе — организацию горячего питания.

Школа № 4 уже была объектом внимания городской газеты. Проблем здесь очень много, и главная — перегруженность. В школе нет как такового обеденного зала, есть актовый, который превращен в столовую, но по мере необходимости может быть и комнатой для занятий, и местом отдыха в перемену. Столовую этой школы обслуживают два ученика повара и две посудомойщицы под руководством повара — бригадира Г. В. Буровой. Для того, чтобы качественно обслуживать 400 детей, которые здесь питаются, кадров мало. Посадочных мест в столовой 37, многие стулья без спинки.

Питание в школе двухразовое, а накрывать приходится пять раз. Естественно, в спешке что — то делается кое — как, что — то совсем не делается. Санитарное состояние варочного зала неудовлетворительно. Как объяснила повар — бригадир, убирать просто не успевают. Ну, это еще можно понять, а вот понять тот

факт, что рыба, которую готовили в день проверки, подается с плавниками и без предварительного обжаривания запекается в духовке? То есть, налицо явные нарушения технологии. Или, например, как объяснить, что тара в столовой используется не по назначению? В

бачках для вареных овощей находился сырой лук, молоко кипятилось в кастрюлях для вторых блюд, а в ведре для воды были свежие помидоры. Это просто небрежное отношение к своим обязанностям. Контрольное взвешивание готовой продукции показало, что имеется недополножение во вторые блюда: на десять порций — 30 граммов.

Накануне проверки в столовую была завезена колбаса молочная, судя по бракеражному журналу сырой продукции она была тут же и реализована. Однако нашей бригадой был обнаружен остаток колбасы в 3,5 килограмма, а по бракеражному журналу готовой продукции колбаса не проходила. Что же касается меню, то десятидневное меню не выдерживается, оно не просчитано по калорийности. Технологические карты сос-

тавлены с учетом рецептурных сборников 1968—1973 годов.

В этом году кладовую для столовой перенесли на третий этаж, поближе к варочному залу. Однако набор продуктов в ней оказался небольшой. Не было капусты, соленых огурцов,

яблок, винограда, зато был майонез, запрещенный для употребления детям, была сметана с просроченной датой реализации, было 19 килограммов сливочного масла с явными следами порчи — черными пятнами на поверхности. Как значилось на коробке, масло изготовлено 4 июня этого года. Привезли его накануне проверки.

Эту же партию масла от 4 июня увидели мы в кладовой школы № 25 (зав. производством А. Н. Тескина). Хотя в целом эта столовая заметно отличается от той, что работает в школе № 4. Здесь 240 посадочных мест, специальный зал для приема пищи, здесь большой выбор продуктов: есть и капуста, и яблоки, и виноград, и баклажаны со сладким перцем. Но несмотря на такой выбор изделий десятидневное меню не выдерживает-

ся полностью, неизвестна калорийность продуктов, нет буфета.

Однако на фоне тех столовых, что нам удалось посмотреть в день проверки, эта оказалась самой подготовленной к работе. В варочном зале было чисто, контрольное взвешивание показало,

что вся продукция соответствует норме. Здесь прекрасная выпечка. Но через месяц эта столовая будет испытывать нужду в кадрах, так как поварами тут работают учащиеся СПТУ, которые потом продолжат учебу.

В школе № 15 стоял чад, потому что вентиляция в столовой, которую перенесли на первый этаж, не работает. Ее попросту в столовой нет, поэтому она не открыта. Дети здесь могут купить только коржики и сок. Сроки монтажа вентиляции пока неизвестны.

В суточном меню значился только завтрак. Булочки, которые в этот день подавались детям, были подгоревшими, выбраковку их не производили. Мы провели выбраковку того, что осталось, 16 булочек оказались недоброкачественными. Раньше эта столовая славилась

своей выпечкой, когда тестомесом работала Г. В. Сайкова. Теперь эта слава уходит в прошлое. Но это не самое печальное. Булочки при контрольном взвешивании показали 160 граммов недолива на 10 штук.

Из имеющихся в наличии продуктов была капуста, лук, морковь, гнилые яблоки. Не было винограда и помидоров. Сливочное масло было без признаков порчи, но дата выработки все та же — июнь этого года. Тара используется не по назначению, нарушается товарное соседство в кладовой. Столовые приборы грязные.

Как общие недостатки во всех четырех столовых — отсутствие буфета и оплата обеда по абонементным книжкам, в то время как есть решение исполкома оплатить производство по талонам. Все три столовые начали работать с опозданием (а

в школе № 15 столовая так и не работает до сих пор). Заявки на продукты полностью не удовлетворяются, из — за чего меню не выдерживается, и в разгар овощного сезона дети не видят в достаточном количестве овощей. Только небрежностью работников столовых можно объяснить тот факт, что для детей было завезено такое старое сливочное масло. Много вопросов возникает к руководителям треста общественно-го питания, к народным контролерам как треста, так и подколлективов, призванных выявлять все эти недостатки и помогать их устранять?

В ближайших номерах газета расскажет, какие были приняты меры по результатам проверки рейдовой бригады.

Т. МЕШКОВА,  
зам. председателя городского комитета народного контроля.

С. КУКОВА,  
зав. отделом гигиены детей и подростков санэпидемстанции.

И. ДМИТРИЕВА,  
наш корр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## Авторитет авангарда

Трезвый учет сложившейся обстановки определяет атмосферу на партийных собраниях. Все реже там слышишь отчеты о хозяйственной деятельности, больше — стремления разобраться в сложных политических процессах, определить свое место в общепартийном строю.

Вот и на собрании коммунистов медсанчасти Балаковской АЭС разговор пошел именно в этом направлении. Секретарь партбюро Ольга Петровна Трубицина, ведя полемику с невидимыми оппонентами, взяла на вооружение статью секретаря Ульяновского обкома партии Казарова «От кого отстал авангард?», опубликованную в «Социалистической индустрии». Хотя его позиция, судя по откликам в печати, не во всем бесспорна, она о многом заставляет задуматься.

О. П. Трубицина в своем отчетном докладе говорила, что идеологическая работа — это самый сложный участок. Партийная организация планировала добиться того, чтобы пропагандистами были руководители. Хотя бы силой своего административного авторитета обеспечивали явку слушателей. Но осуществить эти планы не удалось. Беспокоит секретаря и то, что коммунисты не проявляют активности, ждут указаний от бюро.

Как много добротной критики обрушилось на эту «указку сверху», но никак не отпускает нас многолетняя привычка работать на поводе. А идеология — материя тонкая, тут не указка нужна, а внутренняя потребность, порыв: чтобы зажечь других, надо гореть самому.

Ответственная за идеологический сектор партбюро Л. Д. Блинцова говорила, что коммунисты еще не почувствовали до конца своей ответственности за авторитет, судьбу всей партии. Остановившись на вопросах экономической и политической учебы, она сказала, что все пропагандисты — с высшим образованием. Однако не во всех подразделениях удалось создать школы, экономические или политические. Отдача пропагандистского труда очевидно низкая, коммунисты пассивно относятся к учебе, среди пропагандистов только один коммунист и один комсомолец.

Разговор о повышении эффективности партийно-политической учебы идет давно. Но очень медленно изживаются, изгоняются из нее

формализм, школярство, начетничество.

К сожалению, мы не всегда замечаем, что иные формы учебы устарели и не соответствуют возросшему общеобразовательному, профессиональному, культурному уровню слушателей. Между тем в той же медсанчасти каждый работник с высшим или средним специальным образованием. Он имеет радиоприемник, телевизор, на добрую сотню рублей выписывает газет и журналов. Вся полученную информацию он перерабатывает, «переваривает» — это тоже своего рода учеба. Какого же пропагандиста надо поставить перед слушателем, если в вечерних телепередачах он встречается с крупнейшими учеными, государственными и политическими деятелями?

Сейчас время профессионалов. А пропагандист, нравится это или нет, совеститель, любитель, загруженный по основной работе, едва успевающий следить за мощным потоком информации.

Неужели это тупик, неужели возникшие противоречия не имеют решения? Имеют, и ответы давно известны. Коммунисты медсанчасти говорили об этом на своем отчетном собрании, что вселяет уверенность: они используют их в своей работе.

Речь шла вот о чем. С организационной точки зрения необходимо распространять индивидуальную форму обучения, особенно для подготовленных коммунистов, имеющих высшее образование, политические и экономические семинары, клубы. С методической — надо овладеть методом дискуссии.

На Балаковской АЭС есть такой опыт — создан политклуб. Эта форма сразу пришлась по душе коммунистам. Здесь по существу нет ни слушателей, ни пропагандистов, а есть организатор, который собрал коллектив единомышленников, равноправных участников дискуссии, которые, объединив усилия, ищут ответы на сложные вопросы, поставленные временем. В коллективном споре приобретаются новые знания, укрепляются убеждения, оттачиваются аргументы и полемическое мастерство. Еще В. И. Ленин подчеркивал, что партия завоевывает авторитет не силой власти, а силой «большой талантливости, разносторонности, культурности».

Г. УТЕНКОВ.

ПОДПИСКА - 90

### В помощь депутатам

Заканчивается подписка на 1990 год на газету «Известия» и журнал «Народный депутат».

Каким будет журнал в следующем году?

Журнал будет рассказывать о работе Советов, их президиумов, исполкомов, постоянных комиссий, отдельных депутатов, знакомить с интересным опытом, критиковать недостатки.

Значительное место в журнале займут разделы: «В интересах человека», «Круг социальных забот», «Культура, воспитание», «Молодые хозяева страны» и др. Особое место будет уделено

проблеме совершенствования межнациональных отношений. Видное место займут также рубрики: «Экономическая сфера — решающая», «Товарам — высокое качество», «Дела депутатские. Опыт, проблемы» и др. Будут продолжаться публикации на морально-этические темы.

Подписка на журнал «Народный депутат» и газету «Известия» заканчивается.

Все, кто не оформил подписку, могут сделать это в «Союзпечати», отделениях связи, а также в горисполкоме.



Марина Лебедева после школы пошла работать в объединение «Балаковорезинотехника». Но что - то не заладилось у нее, стала искать другое место. Мама, Любовь Васильевна, посоветовала ей попробовать свои силы в объединении «Химволокно», где сама до недавнего времени работала перемотчицей шелка. Марина пришла в бобинажно - перемоточный цех, где

ее прикрепили к опытной наставнице Н. В. Кнор. Дело пошло, профессия перемотчицы ей нравится, уже через месяц она стала работать наравне со всеми.

На снимке (слева направо) наставница Н. В. Кнор, зам. председателя Г. В. Дейнего, Марина Лебедева.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Что противопоставим преступности

Об этом наш корреспондент беседует с начальником ГОВД П. Н. Стрелковым

— Петр Николаевич, принятые постановления партии и правительства о решительном усилении борьбы с преступностью были вызваны резким ростом числа правонарушений в стране. В какой мере это относится к нашему городу?

— За 8 месяцев текущего года в городе зарегистрировано 1020 преступлений против 592 за этот же период прошлого года. Рост почти 50-процентный. Но здесь я должен оговориться. Не допущено роста тяжких преступлений против личности, таких, как убийство, покушение на убийство, нанесение тяжких телесных повреждений, изнасилования. Общий рост произошел в основном за счет резкого увеличения числа имущественно - корыстных преступлений. К ним относятся кражи государственного и личного имущества. Это связано с поразительной бесхозяйственностью, в первую очередь руководителей предприятий и организаций. С тем, что фактически никакой материальной ответственности за утрату работы ценностей, числящихся на балансе, ни коллективы, ни их руководители не несут.

Ну, скажите, пожалуйста, как можно оценить такой случай, который произошел на заводе самоходных землеройных машин. Там пропали порталы стоимостью 800 рублей и весом, сколько бы вы думали? Полторы тонны!

Нашли - не нашли, но то, что на розыск предприятие подавало, служит основанием для того, чтобы укрденную вещь можно было списать. Основная причина разворовывания — это то, что находится сто узаконенных оснований для материально ответственных лиц, по которым они могут избежать этой ответственности.

— А что касается роста числа краж личного имущества?

— Это отдельный разговор. Из зарегистрированных 500 краж 100 приходится на долю квартирных. Остальное — автоугоны или кража с машин лобовых стекол, колес, радиоаппаратуры. Вся сложность раскрытия таких преступлений состоит в том, что кражи совершаются ночью, а обращаются к нам пострадавшие утром. Так что никакого поиска по горячим следам не может быть.

Я обращаю ко всем владельцам личного транспорта: сейчас сложилась такая обстановка в городе, что надеяться на то, что вашу машину или мотоцикл, если вы оставите их без присмотра, не тронут — не приходится. Тронут. Поэтому особенно обидно, когда хозяин машины имеет и гараж, и место на платной стоянке, а машину все равно оставляет на ночь около дома. Причем практически не применяется никаких противоугонных устройств.

Чтобы украсть лобовое стекло, «профессионалу» требуется 25 секунд. И здесь можно, в принципе, сделать работу вора бесполезной. Сейчас есть кооперативы, которые маркируют лобовое стекло по желанию владельца. Такой маленький выгравированный треугольничек на стекле с фамилией владельца. Стекло после этого не может быть продано без дополнительной обработки. А если обрабатывать, то станет заметно, что стекло ворованное, следовательно, сбить его будет сложнее.

Кстати, нами разоблачены преступные группы, в состав которых входили «гастролеры» из Куйбышева, Свердловска, Саратова. Они занимались хищением автомашин, мотоциклов и деталей к ним.

Спрос на всякого рода материальные ценности резко возрос, одновременно расширились возможности для узаконивания реализа-

ции краденого, в том числе с помощью кооперативов. В преступлениях втягиваются люди, ранее не совершавшие никаких преступлений, сбитые с пути жаждой обогащения при возможной безнаказанности. Из уже называвшейся цифры совершенных в этом году преступлений — 1020, 89 из них совершили ранее судимые, 141 — несовершеннолетние, остальные фамилии «звучали» для нас впервые. В чем и была сложность их установления.

— Значит, ваше отношение к кооперативам неоднозначное?

— К разным — разное. Надо просто знать и помнить, что в состав многих кооперативов входят лица с уголовным прошлым, которые знают, зачем туда пришли.

— Усиление борьбы с преступностью, очевидно, невозможно без надлежащего технического оснащения милиции. Это и современная криминалистическая техника, и спецмашины...

— ...Которых у нас 26 вместо 50. Техническое обеспечение отстает, проблем, связанных с этим, много, «дедуктивный» метод так и остается основным в нашей деятельности.

— Но сейчас же есть постановление о применении специальных средств для правовой защищенности сотрудников внутренних дел! — Это и индивидуальные средства защиты, в том числе шлем, бронжилет, противоударные щиты, средства активной обороны: палка резиновая, наручники, аэрозольные упаковки со слезоточивым газом. Все это мы в централизованном порядке уже получаем.

Сотрудников экипируем соответствующим образом, с этим проблемы не будет. Главное здесь, как мне кажется, твердое уяснение самих принципов применения средств нашими работниками. В постановлении об

этом сказано четко — только в случае явного нападения со стороны правонарушителя. И обязательно после соответствующего предупреждения. Мы сейчас проводим работу с личным составом, потому что ответственность возросла, и необходимо, чтобы это поняли все.

Каждый случай применения средств защиты будет разбираться, незаконно примененный их понесет наказание вплоть до увольнения или передачи дела в суд. Закон должен соблюдаться всеми. В противном случае о каком авторитете милиции может идти речь?

— Как контролируется ваша работа? Может ли при желании любой из наших граждан проверить, чем занимается, например, поставив службу?

— А почему нет? Недавно на АЭС создали комиссию и приехали смотреть, как работает наш медвытрезвитель. Посмотрели, кого в этот день привозили, и, думаю, у проверяющих появилось понимание и, может быть, сочувствие к дежурившим в этот день сотрудникам вытрезвителя. Так что насчет проверки, я — за. Создавайте комиссии, пожалуйста — проверяйте.

И не нужно никаких предварительных предупреждений, что, мол, завтра приедем. Наоборот, без предупреждения. Это повысит ответственность работников милиции, что я могу только приветствовать.

— Есть мнение, что надо ужесточить меры наказания правонарушителей до максимальных.

— Чрезмерная жесткость, так же как и запреты, ничего хорошего никогда не давали. Лишнее подтверждение тому — известный Указ о борьбе с пьянством. До сих пор убежден, что это ошибка. Считаю, что только влияя на умы и сердца, можно добиться здесь каких-то результатов. Это, кстати, дело и средств массовой информации.

Выход из сложившейся ситуации вижу не в ужесточении. Нам очень нужна помощь от предприятий, всех горожан. Думаю, пора взять на вооружение опыт горьковчан по созданию рабочих отрядов по охране общественного порядка. Очень хотелось бы, чтобы это предложение нашло понимание и поддержку в советах трудовых коллективов, партийных и советских органах.

Интервью взял А. НАУМОВ.

Министерство связи СССР

«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на

(индекс издания)

Огни коммунизма

Количество комплектов

на 1990 год по месяцам:

# Затянувшийся ремонт

заставляет жильцов общежития терпеть неудобства

Сначала об интересующих сейчас нас письмах. Их в редакцию пришло два, с интервалом примерно в месяц. Оба тревожные, на одну тему. Первое, с двадцатью двумя подписями, и второе рассказывали о невнимательном отношении, равнодушии к их авторам со стороны ЖКО, СМУ № 1. Если пересказать коротко содержание писем, оно будет следующим:

В марте этого года начался капитальный ремонт одного из двух блоков первого подъезда дома № 6а по улице Факел социализма. Жильцам обещали, что до начала ремонта их переселят в другое помещение, но выселили только половину. Оставшимся пришлось вскуить все прелести строительных работ: с утра до вечера грохот кувалды, отбойного молотка, громкий обвал стен. ...В подъезде грязно, света на лестничных площадках нет, который месяц не работает лифт.

Письма для принятия мер были направлены редакцией в соответствующие организации. Как же реагирует критикема? Ответа были почти одинаковыми: «... факты подтвердились, по некоторым пунктам приняты меры...» Отличие одно все — таки имелось: в первом ответе срок пуска лифта назначался на первое августа, во втором переносился уже на конец того же месяца. Оба ответа подписаны начальником ЖКО ПО «Минудобрения» В. А. Кирпичевым, на первом стояла еще и подпись главного инженера строительного управления № 1 В. Н. Матвиенко.

Официальным ответам принято верить. Но делать это, как показывают отдельные примеры, следует не во всех случаях. В первых числах сентября в редакцию пришли трое из авторов вышеупомянутых писем и от имени всех жильцов первого подъезда сообщили: как жи-

ли в беспорядке и хаосе, так и живут, хотя и прошло уже полгода с начала ремонта.

Разговор продолжили в общежитии.

— До недавнего времени невозможно было ходить по лестнице. На головы опускалась цементная пыль, летели обломки кирпичей. Многие жильцы для своей безопасности поднимались по лестнице с зонтиками. А ведь кто — то должен был следить и соблюдать технику безопасности.

— Лифт не работает, и никого не волнуют трудности, которые мы испытываем, когда поднимаемся с детьми, колясками, сумками на верхние этажи.

— Вечером одному в подъезд заходить страшно — только на двух лестничных площадках есть освещение. Двери реконструируемых секций не закрыты на замок, там в темное время часто собираются подростки и мужчины.

Вспоминают, что с месяц назад в одной из таких секций возникла поножовщина.

— Посмотрите, как мы живем. В каждой секции по восемь семей, кухня общая. Да и разве это кухня? Воды в кранах постоянно не бывает, течет плохо, работают только две конфорки, остальные сломаны, канализация постоянно засоряется.

— За помощью мы не раз обращались к начальнику ЖКО, в администрацию объединения, и все нас успокаивали: ждите, ждите... До каких же пор жильцам все это терпеть?

Этот вопрос адресую В. А. Кирпичеву, начальнику ЖКО производственного объединения «Минудобрения». Виктор Алексеевич признал за коммунальщиками лишь часть вины. Да, подъезд грязный — это их недосмотр, выделяют для уборки еще одну технику. Освещение, остекление сделают в течение десяти дней. Конфорки на кухне поставят новые — на складе они есть.

Лифт будет пущен завтра. Почему не работал? Строители что — то недоделали... Нет, жилучасток закрывать двери реконструируемых секций не должен. Там строители работают, пусть они это и делают... И вообще, СМУ не выдерживает никаких сроков строительства.

— Да будь у нас постоянно строительные материалы, мы бы первый блок общежития сдали досрочно, — говорит начальник СМУ С. К. Ягубов. — Без кирпича не один месяц сидели. Замков нет, не сегодня завтра должны поступить, а ставим в секции, хотя мы это делать и не обязаны, пока идет ремонт. Сейчас начали отделочные работы, постараемся сдать объект в срок.

Почему так долго не работал лифт? Сергей Константинович объяснил это трудностями, которые неизбежно возникают при демонтаже старого оборудования и монтаже нового. Что же касается стоящего грохота в подъезде, то это неизбежно в работе строителей. Ведь блок реконструировали: ломали стены, пробивали отверстия для труб и т.д. Когда я спросил о нарушениях техники безопасности, которые были допущены строителями при работе, Сергей Константинович задумался:

— Но ведь никто не пострадал, — ответил он. — И вообще, прежде чем начать ремонт, администрации объединения надо было выселить всех жильцов из подъезда, тогда бы никаких жалоб не поступило бы.

Что ж, решение правильное. Только почему к нему не пришли раньше? И еще один вопрос хочется задать. Интересно, когда будет начата реконструкция второго блока дома № 6а (а она будет), жильцам снова придется проявлять образцы стойкости?

Е. АФАНАСЬЕВ.

К ПРАЗДНИКУ ГОРОДА

# Чисто не там, где убирают...

Так считают жильцы дома № 95 по улице Ленина. И с этим трудно не согласиться. В чистое, прибранное помещение всегда зайти приятно. Приятно зайти и в любой подъезд этого дома. И сразу видишь, что люди, живущие здесь, следят за порядком.

— А как же иначе, — говорит В. И. Голягин, — я считаю, что лестничная площадка, двор — это тоже часть нашей квартиры.

Чувствуется, что так думает не один Василий Иванович. В этом доме чистые не только подъезды, но и прилегающая к нему территория. Кругом ровный асфальт, а где его нет, посеяна зеленая трава. Под окнами посажены кустарники, цветы, говорят, что летом они представляли собой все краски радуги. Красиво!

— Мы все следим за порядком и благоустройством, — говорит К. А. Машкова. — Один сажает цветы, другие их поливают, третьи ухаживают за молодыми деревцами... Трудлюбивые у нас уборщицы подъездов, дворник. Мы стараемся им помогать, как можем. Например, следим за ребятами, чтобы не мусорили.

— Этот дом действительно хорошего содержания, — говорит начальник ЖЭУ № 2 ЖКО ПО «Минудобрения» Г. А.

Елькина. — И во многом это потому, что хорошо работает домовый комитет. У нас с ним налажен тесный контакт. Аккуратные люди живут и в доме № 90.

— А на нашем недавно повесили табличку «Дом образцового порядка», — не без гордости говорит Сережа Сударев. Он живет в доме № 99а по улице Ленина.

Всего во втором жилучастке тридцать шесть домов, но не во всех живут такие аккуратные люди.

Прямая противоположность — дом № 43 по улице Свердлова. В его подъезде всегда неприятно заходить. Недавно выкрашенные панели исчерчены, разрисованы. Лестницы грязные, валяются окурки, бытовой мусор. И уборщица здесь убирает без всякого желания, потому что знает: труд ее жильцам не нужен и беречь они его не станут. Подобное отношение к своему месту жительства и у многих жильцов соседнего дома, сорок пятого дома, ряда других.

Почему такой резкий контраст между состоянием домов? Вроде и дома одинаковые, и люди в них живут одни и те же.

— Да все, наверное, оттого, что еще невысоко сознание у некоторых жильцов, — считает С. В. Конкина. — У себя в квартире убрали, а что тво-

рится за дверями, их не заботит. А ведь по чистоте дома прохожие судят и о культуре поведения его жильцов.

— Каждый раз, входя в подъезд дома, — говорит другая пожилая женщина, — и видя в нем беспорядок, мусор, большинство из нас старается как можно быстрее пройти мимо, не замечая. Не моих это рук дело, не мне и убирать, наверное, думают. И забывают, что не соседа это дом, а наш. И никто к нам не придет и не наведет порядок.

Хорошо, что есть жильцы, которые относятся к себе и своим поступкам самокритично. И они как-то стараются украсить свое жилье. Но если рядом живет нерадивый жилец, то усилия их большей частью напрасны.

А на что, мол, коммунальная служба, скажете вы, ее армия уборщиц и дворников. Они позаботятся о чистоте и порядке, за это им и платят деньги. Но опять же, если мы не будем уважать их конечную работу, то труд их бесполезен. Думаю, многие согласятся, что порядок в доме на девяносто процентов из ста зависит от его жильцов. Они — хозяева дома. Вспомните: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Е. АФОНИН.



Сергей Иванович Захаров работает в экспериментальной лаборатории завода имени Дзержинского испытателем двигателей.

Ответственность, с которой подходит к выполнению заданий Сергей Иванович, в цехе общеизвестна. Это же является причиной того, что с просьбами «подучиться» товарищи по работе обращаются к нему.

И не только с такими просьбами. С. И. Захаров ведет общественную работу в цехе, является членом совета трудового коллектива завода.

Фото С. КАРЕДИНА.

ВАМ — БЛАГОДАРНОСТЬ

## С теплом и любовью

На протяжении многих лет они, машиностроители, — верные друзья и помощники коллектива дошкольного детского дома № 2. Они не на словах, а на деле хотят, чтобы он стал по-настоящему теплым, светлым, родным домом для обездоленных ребятишек.

Особую благодарность

хочется выразить рабочим ремонтного цеха во главе с начальником Л. Ю. Трясуговым. Они качественно провели ремонт спален, игровых комнат, подсобных помещений, с любовью и фантазией оформили детскую площадку. Хотим поблагодарить рабочих подсобного хозяйства и особенно

водителя В. М. Лысенкова. На протяжении всего лета они постоянно снабжали воспитанников детского дома овощами и фруктами.

Мы не без гордости можем сказать: у нас хорошие, добрые шефы.

Коллектив сотрудников детского дома № 2.

ЧИТАТЕЛЬ ОПРОВЕРГАЕТ

## К чему эта клевета?

В сентябре мы отметили печальную дату — 70-летие со дня смерти нашего земляка, героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева. Мы помним его за смелость, отвагу, человечность.

Сейчас все меньше и меньше остается людей, которые непосредственно знали Василия Ивановича. И как обидно для нас статьи типа «Герои и идола», напечатанной в журнале «Волга» № 4. Ее автор Виктор Бирюлин

пишет, что-де В. И. Чапаев не такой уж герой, каким его представляют. Доходит даже до того, что это, дескать, художественный образ, который выдумал для читателя писатель Фурманов. Это все ложь и клевета. Мы, чапаевцы, заявляем это с полной уверенностью. Думаю, меня поддержат все балаковцы.

И как только статью подобного содержания пропустил такой уважаемый журнал, как «Волга»? Удивляет еще

одно обстоятельство. Три года назад В. Бирюлин написал очень правдивую книгу о В. И. Чапаеве, называлась она «Наш полководец». Очень обидно за автора, за журнал.

Мы чтим своих героев. В. И. Чапаев — один из тех, кто отдал жизнь за революцию, за нашу Родину. И клеветать на него — клеветать на нашу историю.

П. ЗАЙКИН.

ЭХО КАНИКУЛ

## Видео в нагрузку

Летние каникулы — это радость для детей и в каком-то смысле дополнительные хлопоты для нас, родителей. Дело в том, что возникает проблема: где оставить детей, пока родители находятся на работе?

В этом году я решил проблему просто: приобрел в профкоме АЭС 2 путевки (у меня два сына 7 и 8 лет) в пионерский лагерь «Орленок» на вторую смену. Месяц дети были под присмотром. Естественно, это мне понравилось, я решил взять путевку и на третью смену.

Заплатил по 8 рублей за каждую и в день отправления, 8 августа, пришел с детьми на место сбора к ДК строителей.

И вот здесь меня ждал сюрприз. Оказывается, нужно было сдать за каждого ребенка по пять рублей на видеофильмы, которые в пионерском лагере будет демонстрировать кооператив.

Я считаю: в том виде, в каком была предложена кооперативная услуга, она больше походила на вымогательство.

Кроме этого, мне до сих

пор непонятно, почему с такой неохотой отдают детей из лагеря на 3—5 дней раньше срока? Если у меня появилась возможность забрать детей домой, что в этом плохого?

В связи с этим у меня есть предложение: при приобретении путевок заключать письменный договор с родителями, где было бы оговорено все то, что сейчас вызывает споры. И ничего не добавлять в этот договор, когда он уже оформлен.

А. ШАТСКИХ.

СПИДВЕЙ

# За путевку в финал



В хорошую солнечную погоду в Балакове прошли последние гонки сезона 1989 года. И на этот раз гонщики «Турбины» порадовали своих земляков. Среди юниоров не было равных балаковцу Сергею Деркачу. Каждый свой заезд он выигрывал старт, уверенно лидировал все четыре круга, не давая соперникам ни малейшего шанса на успех.

Мастер спорта Игорь Дубинин из Новосибирска подтвердил свой класс, уступив лишь С. Деркачу в первом заезде. Третье место занял также новосибирец Александр Ганов, набравший 13 очков.

Кроме этой тройки в финал России вышли также уфимцы Сергей Михайлов и Олег Пупышев (они заняли соответственно четвертое и восьмое места), балаковцы Сергей Кузин, Иван Дроменко, Виктор Елшин (пятое, шестое и седьмое места). Запасным гонщиком на финал поедет Анатолий Хлынов из города Салавата, занявший девятое место.

Не менее интересно проходила борьба среди взрослых участников. Гонщики показали истинное мастерство владения мотоциклами, не допустив ни одного падения, несмотря на то, что от старта до финиша шли почти в каждом заезде плотной группой, обгоняя друг друга. Основными претендентами на призовые места были балаковцы Валерий Гордеев и Олег Волохов, уфимец Михаил Старостин. Уже в первом заезде жребий свел О. Волохова и М. Старостина. Выиграв старт, балаковец сумел удержать небольшое преимущество до победы в этом заезде. Во втором заезде В. Гордеев оказался после старта лишь третьим, вслед за Александром Шумиловым из Тольятти и Ильей Рыбниковым из Новосибирска, однако через два круга борьбы все встало на свои места, и наш многократный чемпион финишировал первым. В третьем заезде Андрей Волохов, уступая после

старта Игорю Дубинину, все-таки выиграл этот сложный поединки.

И вот пятый заезд, в котором судьба свела братьев Волоховых и Валерия Гордеева, имевших после первой серии заездов по три очка каждый. После старта впереди неожиданно оказывается гонщик из подмосковного города Видное Вячеслав Потапенко, но вскоре его обходят Валерий Гордеев и Олег Волохов. Спор между ними решился в пользу Гордеева.

В дальнейшем гонка проходила очень напряженно. Уступив в десятом заезде Михаилу Старостину, Валерий Гордеев с четырнадцатью очками занял первое место. Олег Волохов и Михаил Старостин проиграли еще по одному очку соответственно Федору Захарову из Уфы и Игорю Дубинину, в итоге набрали по 13 очков. Однако победа Волохова над Старостиным в очном поединке дала ему возможность подняться на вторую ступень пьедестала.

В финал России также вышли новосибирцы И. Дубинин, И. Рыбников, балаковец Андрей Волохов, занявший пятое место в полуфинале, Вячеслав Шарипов из Тольятти. Запасной гонщик — Равиль Кильметов из Стерлитамака.

После финала России в Черкесске восемь основных и два запасных гонщика пойдут в финал СССР, который будет также проведен по двум возрастным группам 30 сентября и 1 октября в городе Тольятти.

Несколько слов о командном чемпионате страны по спидвею. Осталось провести две заключительные гонки: «Локомотив» (Даугавпилс) — «Восток» (Владивосток) и «Локомотив» — «Башкирия» (Уфа). А пока у балаковской «Турбины», «Востока» и «Башкирии» по три поражения, но наши гонщики провели все встречи, а их соперникам еще предстоит провести по одной гонке.

В. КОРОЛЕВ.  
Фотомонтаж  
Г. ЛОБОДЫ.

## ОБ ОСЕННЕЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ГОРОДА

### ПОЛОЖЕНИЕ

#### Маршрут эстафеты

- 1-й этап — мужчины, 500 м. От площади Ленина до ул. Ленинградской.
- 2-й этап — женщины, 300 м. От ул. Ленинградской до ул. Факел социализма.
- 3-й этап — мужчины, 400 м. От ул. Факел социализма до магазина «Юбилейный».
- 4-й этап — женщины, 300 м. От магазина «Юбилейный» до ул. Чапаева.
- 5-й этап — мужчины, 200 м. От ул. Чапаева до магазина «Продовольственный».
- 6-й этап — мужчины, 300 м. От магазина «Продовольственный» до ул. Комсомольской.
- 7-й этап — женщины, 500 м. От ул. Комсомольской до ул. Академика Жука.
- 8-й этап — мужчины, 300 м. От ул. Академика Жука до управления «Саратовгэсстрой».
- 9-й этап — женщины, 350 м. От управления «Саратовгэсстрой» до магазина «Фестиваль».
- 10-й этап — мужчины, 400 м. От магазина «Фестиваль» до магазина «Оптика».
- 11-й этап — женщины, 325 м. От магазина «Оптика» до ул. Комсомольской.
- 12-й этап — мужчины, 1000 м. От ул. Комсомольской до магазина «Продовольственный».
- 13-й этап — женщины, 300 м. От магазина «Продовольственный» до магазина «Юбилейный».
- 14-й этап — мужчины, 400 м. От магазина «Юбилейный» до ул. Ленина.

- 15-й этап — женщины, 250 м. От ул. Ленина до полиграфобъединения «Авангард».
  - 16-й этап — мужчины, 600 м. От полиграфобъединения «Авангард» до ул. Чернышевского.
  - 17-й этап — женщины, 250 м. От ул. Чернышевского до ул. Ленина.
- Общая дистанция 7195 м.
- Первая группа — команды коллективов физкультуры объединений «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, «Химволокно» им. В. И. Ленина, филиала политехнического института, производственного объединения «Волгодизельмаш», Саратовгэсстрой, завода самоходных землеройных машин, АЭС.
- Вторая группа — средние школы (учащиеся 1972—1976 гг. рождения).
- Третья группа — медучилище, БХТТ, СПТУ №№ 6, 38, 62, 63 и все коллективы, не вошедшие в первую группу.
- НАГРАЖДЕНИЕ**
- Команды, занявшие первые места по группам, награждаются переходящими кубками и дипломами, а участники команд — грамотами.
- Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются дипломами соответствующих степеней.
- Эстафета проводится 30 сентября 1989 года в 10.30. Сбор на городской площади в 9.30.
- Заявки подаются в городской спорткомитет 27 сентября к 15.00. на заседание судейской коллегии.

ПРОДАЮТСЯ щенки немецкой родословной овчарки. Возраст три месяца. Обращаться по адресу: наб. Леонова, 72, кв. 61 после 18 часов.

### Меняю

однокомнатную квартиру (19 кв. м) на втором этаже с балконом на двухкомнатную в районе «Детского мира».

Обращаться по телефону 4-59-01 в любое время.

ПРОДАЮ стулья и стол от гарнитура «Иглика». Обращаться: телефон 4-35-26 после 18 часов.

### НА КИНОЭКРАНАХ

- 25, 26, 27 сентября МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)
- Побег (две серии) — в 10, 13, 16, 18.15, 21.
- Зеленый зал
- Танцы на крыше — в 10, 14.30. Светлая личность — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.
- Синий зал
- Крокодил Данди-11 (две серии) — в 14, 17, 20.
- РОССИЯ (тел. 2-00-00)
- Мой первый друг — в 9.
- Владук — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.
- КОСМОС (тел. 4-00-00)
- Ожог — в 11, 13, 15, 17,

- 19, 21, 27 сентября — Приключения Марка Твена — в 9.
- Болезнь любви (две серии) — в 15, 21.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
- Воробей — тоже птица — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- Малый зал
- Куда доскачет ранняя пташка — в 14.30. Следы оборотня — в 16, 18, 20.
- ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-07)
- Третий дракон — в 9, 11, 13, 15. Странный пример женской мести — в 17, 18.50, 21.
- 26 сентября — Болезнь любви (две серии) — в 21.

Редактор  
Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС  
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

### Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 3563 Тираж 41430

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.